

EDINOST

beja, izvemih pondeljek, vsak dan zjutraj; Uredništvo: ulica ...

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v ...

Naši volilni shodi

Shod v Tolminu v nedeljo dne 30. marca 1924. je bil mnogobrojno obiskan in je potekel prav sijajno. Navdušeno pozdravljeni od naših volilcev je govoril naš kandidat dr. Wilfan med viharnim odobravanjem občinstva. Ugovore navzočnim fašistov je dr. Wilfan zavrnil, in ker menda niso imeli drugih argumentov, so se na protnikih proslavili s tem, da je neki fašisti začel dvajseti proti našemu kandidatu, kateri sta pa zadeli steno zidu, ob katerem je stal govornik. — Drugi tak junak je prevrnil mizo, na kateri je stal govornik. Shod se je kljub tem incidentom nadaljeval in končal v redu.

Shod v Bovcu se je vršil istočasno dopoldne, kakor shod v Tolminu. Govoril je zastopnik slovenskega volilnega odbora, bivši poslanec dr. Podgornik, dvajset minut pred volilci, ki so se zbrali še v zadostnem številu z ozirom na to, da je bil shod napovedan takorekoč šele isti dan zjutraj, ker odbor ni mogel poprej razpogostati radi odsotnosti kandidata Wilfana, ki ga je zadelo družinska žalost. — Ko je govornik dr. Podgornik hotel preiti v drugi del svojih izjav, je nestrpni zastopnik fašizma izven Fischer (puro saugue!) začel vmes kričati, na kar je prisotni zastopnik oblasti shod razpustil, namesto da bi pozval k redu molčice shoda.

Volilci so se nato razšli, še bolj potrjeni v svoji odločbi, da dajo vsi 6. aprila svoj glas naši listi in da bodo delovali na to, da se vsi naši volilci udeležijo volitev.

Shod v Kobaridu, tudi napovedan šele isti dan dopoldne za 3 1/2 uro dopoldne, je bil z ozirom na to zadosti dobro obiskan. Vršil se je na trgu, kakor tudi shoda v Tolminu in Bovcu. Shod je otvoril v imenu slovenskega volilnega odbora dr. Podgornik in dal besedo našemu kandidatu dr. Wilfanu. Navzočni zastopniki fašistovske stranke so pred shodom dali zagotovilo, da bo varovana svoboda govora s tem, da pride tudi njihov zastopnik do besede, in da bodo zborovalci pozvani poslušati tudi protizvajanje. Vseled nestrpnosti male gručice fašistov pa je shod degeneriral v dvogovor, ker so fašisti zahtevali, da po dajo svojo protizjavo na vsako izjavo našega govornika. Tekom tega dvogovora pa je nekdo od zadaj neopažen pristopil in ponovil prizor iz Tolmina, t. j. prevrnil je mizo, na kateri je stal govornik. Ob takih pogojih se shod seveda ni mogel nadaljevati in ga je dr. Podgornik takoj zaključil. Po vsem tem vedno tudi naši volilci v Kobaridu in njegovih okolici, kaj jim je storiti v nedeljo 6. aprila; Neustrašeno iti vsi na volišče in voliti po svoji vesti slovensko listo z lipovo vejico in planiko.

Iz navedenega izhaja, da videmski fašizem vztraja v zgrešeni svoji taktiki v odprtem nasprotju s taktiko svojih somišljenikov v tržaški in istrski provinci. — Omeniti je še, da videmski fašisti niso stediši s slovenskimi progami in lepaki ter s tem sami priznali praktično potrebo rabe slovenskega jezika. Naj bi bili dosledni v tem pogledu ne samo ob volitvah, ampak tudi pri vseh oblastvih v občevarstvu s slovenskim prebivalstvom in pri oblastvenih razglasih.

Končno je treba še povdariti blagodejni kontrast med moškim, resnim nastopom našega ljudstva in kričavim, otročjim vedenjem nasprotnikov, ki v zadregi za argumente hočejo zmagati z bučnim, ustrašujočim nastopom. Resnost in močatost naših volilcev mora imponirati vsakomur in je vredna vse pohvale. Zato pa smo gotovi, da bo uspeh na naši strani.

Shod v Vremskem Britofu. V Vremškem Britofu se je imel vršiti v nedeljo ob 11. uri volilni shod. Precej ljudstva je čakalo na sklicatelje, toda ti ga niso mogli držati, ker so na poti v Britof bili zadržani po milici, katera jih je potem, ko so se legitimirali (kar se je vršilo zelo počasi) odpeljala s seboj v Britof, toda ne na shod, ampak na karabinersko postajo, kjer se je vršilo dolgo zasliševanje in zapisovanje. Med tem časom so fašisti držali svoj oziroma naš od nas napovedani shod. Kot govornik je nastopil g. prof. Urbanaz iz Postojne. Šele ko je končal in poslal poslušalce domov, so bili dotlej aretirani »sumljivi elementi« izpušeni. Seveda niso našli zive duše, ampak same fašiste, ki so se informirali, kje bo drugi shod ter napovedali protigovornika. Ob enem s slovenskimi govorniki so prispeli ob 2. uri popoldne v Matavun tudi fašisti. Med drugimi smo videli goriemljenega g. prof. Urbanaza, tajnika postojnskega fašja g. Cavallaro, oba znana brata Forti iz Trsta in še par drugih.

Ob 2.40 je g. Medvešek otvoril shod v imenu slov. vol. odbora in sporočil pozdrav dr. Wilfanu. Opozarjal je končno, naj ljudstvo ne posluša onih agitatorjev, ki agitirajo za nedeležbo pri volitvah. Povdarjal je, da mora naše ljudstvo voliti enoglasno za našo lipo, simbol našega naroda. Nato je podal besedo g. dr. Sedmaku.

Povdaril je glede prvih treh strank, da je naš narod premaloštevilen v veliki italijanski državi, vseh česar nima za nas nikakega smisla, da bi se izrekli za to ali ono vladno obliko. Nato je govornik prešel na razmerje med nami in fašistovsko stranko. Vsi njeni propagatorji obljubljajo našemu ljudstvu po shodih najrazličnejše stvari. Prvič povdarjajo, da bodo imeli večino in bodo lahko največ dobrega storili za naš narod. Ako bi se le desetina obljub izvršila, bi bil tu paradiz, ravno tako bi že desetina groženj ustvarila pekel. Naše ljudstvo si mora izvoliti zastopnike, ki bodo poznali njegove potrebe. Fašisti pa ne poznajo naših potreb in naših koristi. To se je izkazalo ob priliki Gentilejeve preuredbe šol, ki je izgnala iz naših šol našo milo slovenščino. To smatrajo fašisti nam za koristno in so o tem živo prepričani. Slične »dobrote« bi tudi nadalje skušali doseči za nas. Zato mora naš narod voliti možje iz svoje srede, sinove kmetov. Zato naj v nedeljo dajo vsi glas naši slovenski listi. Naš nastop ni naperjen proti vladi ne proti državi, temveč hočemo le imeti v rimskem parlamentu svoje lastno zastopstvo, ki nam pritiče po našem številu in do katerega imamo po zakonu pravico. Zato v nedeljo vsi brez strahu na volišče!

Kot protigovornik za fašiste se je oglasil k besedi g. prof. Urbanaz. Priznal je, da so vsi predgovorniki govorili resnico, da ako volijo Slovenci slov. listo, niso proti vladi, ne proti državi. Toda tudi ako volijo za fašiste, niso zato proti svojemu narodu. Fašisti da so pri zadnjih volitvah res bili drugačni, tudi njih metode, toda takrat so se borili za vlado; danes pa tvorijo vlado in imajo interes braniti interese slovenskega naroda v Italiji, ker so ti interesi tudi njeni interesi. Naši volilci naj ne volijo za fašistovsko stranko, ampak za vlado, ki je rešila Italijo pogina. Rekel je dalje, da tudi fašisti poznajo naše potrebe, in boljše je, ako se naš narod opre na večinsko listo, ki bo imela nad 400 poslancev, medtem ko jih slovenska lista doseže kvečjemu tri. Lahko da ostanemo Slovani, toda bodimo dobri državljani. Jugoslavija ima potrebo italijanske tisočletne kulture, kakor potrebuje Italija prijateljstvo in sodelovanje jugoslovenskega naroda. Italija da je pravica, kulturna, ni tlačiteljska narodov kot predvojna Avstrija. Nepoznanje med obema narodoma je zakrivilo največ incidentov. Na koncu je pozival Slovence, naj volijo po svoji vesti. (G. Urbanaz je govoril ves čas mirno in stvarno in po shodu so ga obspali drugi fašisti z raznimi očitaji, kar dokazuje, da z njegovim govorom niso bili zadovoljni.) Zborovanje je bilo zaključeno ob 3 1/2 G. Medvešek se je zahvalil za razpravo g. Urbanazu in za vzorno obnašanje prisotnih pristavev drugih strank. Sedaj pa, ko so čuli volilci oba zvana — je zaključil — naj po svoji vesti 6. aprila oddajo svoje glasove.

Shod v Lokvi. Ob 4.40 je otvoril g. Medvešek shod v Lokvi, katerega se je udeležilo nad 200 ljudi. Prinesel je pozdrav našega prvobornika dr. Wilfana, razložil tehnično stran glasovanja ter podal besedo g. dr. Sedmaku.

Ta je opozoril prisotne na razmere v Angliji in Nemčiji, kjer vladajo neredi, četudi so vlade socialistične. Glasovi, ki bi jih dali naši volilci tem strankam, bi bili popolnoma zgubljeni, ker ni primerno, da bi se mi cepili radi svetovnih naziranj, ko se moramo boriti še le za naše manjšanske pravice.

Nato je govoril dr. Ražem. Opominjal je prisotne, naj pomnijo na dan volitev, da je njih majka Slovenka, da so bile njih prve besede slovenske: »Oče in mati!« Temu primerno naj volijo za listo svojih krvnih bratov slovenskih kandidatov. Shod je bil zaključen ob 5 1/2.

O shodu v Ajdovščini smo prejeli nastopno telefonsko poročilo: Shod se je vršil na dvorišču g. Bratine povsem mirno in dostojno. Udeležilo se ga je nad 1000 ljudi. Govoril je dr. Gabršček. Proti njegovim izjavam je polemiziral kapitan Venezia, goriški fašistovski prvak. Proti koncu govora so došli fašisti na kamijonih in z godbo. Ko je bil ta sijajno uspehi shod zaključen in so se začeli ljudje razhajati, je fašistovska godba zasvirala »Giovinezza«, a fašisti so zahtevali, naj ljudstvo sname kloboke. V tem je iz ene gručice fašistov padel strel, ki je ranil Antona Strancarja v bok. Ranjenca so prepeljali v Gorico v bolnišnico usmilenjenih bratov. Dijagnoza zdravnikov rezervirana. Podrobnejše poročilo pride.

V Dutovljah. Ze pred napovedano uro — 3. uro popoldne — so prihajali volilci iz raznih vasi Krasa. V dvorano pri Tavčarju se je zgrnilo nad 600 zborovalcev. Zborovanje je otvoril Fran Venturini z jednatim nagovorom, izrekajoč iskreno zahvalo za tako obilno udeležbo. Podal je potrebna navodila za postopanje na volitvah.

Nato je dr. Edvard Slavik v razsežnem govoru razpravljal o razmerju naše narodne manjšine napram državi, o odnosih med obema plemenoma, o našem položaju, o naših pravicah in o krivicah,

ki se nam godijo. Posebno je navajal razloge, radi katerih nastopamo s svojo samostojno listo, oziroma o namenu, ki ga zasledujemo s tem nastopom.

Obema govornikoma so zborovalci burno in navdušeno pritrjevali. Zborovalci so manifestirali svoje popolno soglasje z izjavami naših govornikov.

Po shodu se je vršil v isti dvorani prijateljski sestanek ob navzočnosti okoli 80 naših zavednih kraševcev. Vrtili so se navdušeni govori in lepo ubrano petje vrlega domačega pevskega društva »Venček«. Oglasil se je tudi tajnik tamošnje fašistovske sekcije. Govoril je mirno in stvarno, povdarjajoč potrebo mirnega sožitja med obema plemenoma. Veseli ga, da se je zborovanje izvršilo tako mirno in v najlepšem redu. In res ni bilo niti najmanjšega neprijetnega incidenta. To je pač sijajen dokaz o značaju našega ljudstva za mir in red. Tudi smo ne žal nikogar, če ni žaljeno. Vse la vrlim in značajnim kraševcem za to, da so si zapisali samni tako častno izpričevalo! Pokazali so, da so z ene strani element miru, z druge pa, da jih nobene vabe, nobene grožnje in nobeni preroki ne morejo omajati v njih zvestobi do svojega naroda. Uverjeni smo, da tudi dne 6. aprila pokazuje, da ta njihova zvestoba stoji trdno istotako kakor skale njihove kršne zemlje.

Iz Ricmanj. Minulo nedeljo je sklical naš občinski komisar na sestanek vse bivše vojske. Dolgo, lepo in sladko jim je govoril, obljubljal jim je vse možno in nemogo, prvi raj se na tej zemlji. G. občinskemu komisarju so asistirali fašisti, ki so seveda pritrjevali vsaki — obljubil! Naši pa so ostali povsem hladni in so se začeli počasi — izgubljati. Saj so dobro vedeli, kaj je hotel občinski komisar doseči s tem sestankom. O te vražje volitve,

De Stefani o državnih finančah

MILAN, 30. Ob 11. uri se je zbralo v gledišču »Scala« veliko število ljudi. Bil je namreč naznanjen govor finančnega ministra De Stefani o finančnem položaju Italije. Nekoliko po 11. uri je vstopil v gledišče tudi ministrski predsednik, ki se mu di dni v Milanu. Zaigrana je bila najprej himna »Giovinezza«, nakar je zup sen. Mangiagalli pozdravil vse prisotne ter oddal besedo finančnemu ministru. De Stefani je v dolgem govoru orisal sedanjí finančni položaj države. Naznanil je, da se po poseči vladi s pomočjo vedno naraščajočih dohodkov tekem tekočega poslovnega leta odstraniti primanjkljaj 1187 milijonov. Ostali primanjkljaj radi benežijskih obveznic bo pa odtehtan z znižanjem državnega dolga. Minister je končal z vzklikom: »Gospodje, na delo!« Govorniku je častital on. Mussolini.

Volilne počitnice na univerzah RIM, 31. Minister za prosveto je odredil, da bodo radi volitev univerze zaprte od 4. aprila do vključno 8. aprila.

Telefonska zveza med Reko in Jugoslavijo vzpostavljena REKA, 31. Vseled razgovorov med italijanskimi in jugoslovenskimi zastopniki v mešani komisiji za izvršitev rimskega dogovora bo s 1. aprila vzpostavljena telefonska zveza med Reko in Sušakom. To pa je le uvod k vzpostavitvi telefonskih zvez med Reko in glavnimi središči Jugoslavije.

General Giardino je izdal ukaz, s katerim se razteguje na Reko pristojbina za pristajanje, katere veljajo v drugih italijanskih lukah.

Položaj po sestavi nove Jugosl. vlade Borna seja narodne skupščine. Radičevci prišli v skupščino.

BEograd, 30. Za sobotno sejo narodne skupščine je vladalo v vseh političnih krogih veliko zanimanje. Zbrani so bili vsi poslanci. Vlada je sklenila, da se forsira sprejetje proračuna in da ne poda deklaracije, ker bi se s tem utegnili zavisti delo. Sicer pa je vlada sprejela deklaracijo prejšnje vlade od 16. aprila lan. I. HRSS je sklenila po dr. Mačkovem dohodu v Beograd, da gredo njeni poslanci v narodno skupščino. Opozicijski klubovi so odločeni, da eventualno obstruirajo tudi proračun, dokler se mandati HRSS ne verifikirajo.

Točno ob 9.15 so bili pozvani poslanci, da pridejo v zbornico. Galerije so bile polne. Poslanci so zavzeli prostore tako, da so zemljoradniki ostali na skrajni levisi. SLS in muslimani so prešli z desnice na levo k zemljoradnikom. Za njimi so došli demokrati, nato približevci, radikali, džemijet in na skrajni desnici Nemci. Prazna so bila še mesta na skrajni levisi v zgornjih klopek za Radičeve poslance.

Po objavljenih uvodnih formalnostih so prišli v dvorano novi ministri. Predsednik je odredil, da se prečita najprvo ukaz o ostavki vlade in nato ukaz o novi vladi.

Za tem se je pojavil demokrat Gjoča Popović in za njim drug za drugim 62 Radičevih poslancev. Opozicija jih je burno pozdravila s ploskanjem. Ko se je pojavil novi minister za prosveto Svetozar Pribičević, so mu demokrati klicali: »Glejte izdajco!« Ko je zbornica hotela preiti na dnevni red, je po velikem hrupu dobil besedo zemljoradnik Voja Lazić, ki je ugovoril, da se je kršil poslovnik, ker je bila prejšnja seja zaradi ostavke vlade prekinjena in se na seji ni mogel določiti dnevi red. Zato bi se moral še-le na današnji seji določiti dnevi red. Predlagal je, da se postavi na dnevni red verifikacija mandatov HRSS. Predsednik Ljuba Jovanović je

ki tudi našemu občinskemu komisarju kratkijo spanje!

Volilni shod v Kaštelirju. Za v nedeljo ob 15. uri napovedani volilni shod v Kaštelirju je zbral pred Narodnim domom skoro vso vas: moške in ženske, staro in mlado. Udeležili so se ga tudi odposlanci poreškega fašja.

Zastopnik slovenskega volilnega odbora, g. dr. Vratović, je navzočnim zborovalcem razložil pomen volitev ter jih v zbranih besedah prepračil, da bodo znali zastopati stvar našega naroda v Julijski Krajini, njegove gospodarske in narodne težnje, edino tisti možje, ki so s tem narodom vzrastli, ki so z njim delili od vedno tugo in veselje in ki so se vsledkar zavzeli zanj in to še najbolj baš takrat, ko so ga v dneh njegovega najvišjega trpljenja vsi drugi — komunisti, republikanci i. dr. — zapustili. Omenil je glavne uspehe, ki so jih v zadnjem času dosegli naši slovenski poslanci pri vladi v Rimu, med temi v prvi vrsti izmenjavo združnega denarja in obljube vlade za ublažitev šolske reforme z ozirom na poduk v materinskem jeziku, od katerega je odvisen obstoj našega naroda v Italiji. Nato je govornik nazorno opisal način glasovanja ter končal s pozivom na navzočne zborovalce, da naj gredo vsi 6. aprila, ki mora postati dan naše časti, na volišče ter oddajo neustrašeno svoje glasove za lipovo vejico in planiko; kajti Mussolini je naše odposlance zagotovil, da bo z vsemi sredstvi zagotovljena svoboda glasovanja.

Nastopil je tudi govornik iz fašistovskih vrst, ki je po svojem kratkem govoru nazdravil Mussoliniju.

(Poročila o drugih shodih prinesemo v prihodnjih številkah).

temu ugovarjal. Ker je prišlo do prekanja, je Jovanović oddal predsedstvo podpredsedniku Dragoviću, ki je zaradi velikega hrupa v zbornici, hotel sejo prekiniti za 10 minut. Toda medtem je že zahteval demokrat Pečić, da zbornica sklene, če se Lazićev predlog sprejme ali odkloni. Dragović je zahtevi ugodil ter med hrupnim prepričanjem poslancev dal Lazićev predlog na glasovanje. HRSS, muslimani, SLS, demokrati in Nemci so s tem, da so vstali, glasovali za predlog, del džemijeta s Ferad begom pa je zapustil zbornico. Opozicija je začela ploskati in kričati. Četr ure je divjal silen hrup. Dragović je odredil ponovno poimensko glasovanje. Tu je med glasovanjem zopet prišlo do ostrih spopadov med opozicijo in radikali. Musliman Ajanović je zatrjeval, da je tajnik Kobasica potvoril zapisnik, češ, da je zabeležil Ahmetovića, da je glasoval za, v resnici pa je ta odšel iz dvorane. Kobasica je ugovarjal. Prišlo je zopet do prepričev in dejanskih spopadov. Med velikim hrupom je moral predsednik prekiniti sejo. Ko se je seja zopet nadaljevala, sta se Ahmetović in Kobasica dalje prerakala. Kobasica se je izgovarjal, da je le veliki hrup opozicije kriv, če je napravil pogreško. Nato je dr. Edo Lukinić hotel pojasniti zadevo in pomiriti prepirajoče se poslance. Predsedstvo je prevzel nato podpredsednik Bakić. Nato je govoril demokrat Pečić o kršitvi poslovnika, trdeč, da je po členu 90 poslovnika poslanca, ki gre iz skupščine, smatrati, da glasuje proti. Zatem je predsednik Bakić ponovno odredil poimensko glasovanje, katerega rezultat je bil ta, da je od skupno 239 poslancev glasovalo 127 poslancev za predlog, po katerem se smatra predsednikovo tolmačenje skupščinskega poslovnika za pravilno in je predsednik po poslovniku pravilno določil dnevi red, 112 poslancev pa za predlog, da bi se moral še-le določiti dnevi red. Na ugovor, da niso smeli glasovati tudi Radičevi poslanci, je pojasnil predsednik Ljuba Jovanović na podlagi poslovnika, ki govori o dolžnostih narodnega poslanca, da more narodni poslanec izvrševati svoje posle še-le tedaj, ko je zadostil vsem pogojem, t. j. v prvi vrsti, da je overovljen njegov mandat in je prisegel. Tako se je postopalo tudi s prvimi devetimi radičevci in nikdo se ni temu protivil.

Zbornica je prešla nato na dnevni red, t. j. nadaljevanje podrobne debate o proračunu ministrstva za šume in rude. Po kratki razpravi je bil proračun tega ministrstva sprejet z večino glasov.

Na razpravo je prišel proračun ministrstva za trgovino in industrijo, ki je bil tudi sprejet po par kratkih govorih nekaterih poslancev, ki so govorili celoma za, deloma pa proti njemu.

Seja se je potem prekinila ob 1. uri in četr popoldne. Ob pol 5. uri popoldne se je nadaljevala seja narodne skupščine. Pred prehodom na dnevni red je demokrat Savko Dukaneč protestiral proti temu, da bi predsedništvo parlamenta sedaj, ko narodna skupščina zaradi ostavke vlade štiri dni ni delala, še dalje izvajalo sporazum med načelniki skupin. V imenu opozicije mora izjaviti, da tega sporazuma ne priznava več. Nato je odgovoril predsednik Bakić, da država potrebuje proračun. Če se do 1. aprila proračun ne sprejme, se uradnikom ne bodo smele izplačati plače. Zbornica je nato prešla na dnevni red: razpravo o proračunu ministrstva za socialno politiko, ter je prvi dobil besedo Dmitrije Vujić (zemljoradnik), ki je govoril o velikem številu uradništva in o zlorabah v ministrstvu za socialno politiko. — Po njegovem govoru se je seja za četr uro prekinila, da so se mogli posvetovati načelniki strank.

Prekinjena seja se je nadaljevala šele ob 7. uri zvečer. Prvi je govoril Gostinčar o ogrožanju interesov Slovenije zaradi postopanja ministra za socialno politiko. O interesih Bosne in Hercegovine je govoril musliman Mulabdić.

politiko, za konsultanto in za agrarno reformo. V pondeljek bi se imeli izglasovati rezervni proračunski predleti; do polnoči mora biti izglasovan ves proračun, ki bo potemtakem stopil normalno s 1. aprila v veljavo. Za torek je predvidena verifikacija vseh radičevskih mandatov. Tozadevna odločba je sporazumna in definitivna.

Proračun sprejet BEograd, 31. Po seji, ki je trajala radi obstruktivizma opozicijskega bloka nepretrgoma 36 ur, je narodna skupščina popolnoma odobrila državni proračun za leto 1924-1925, ki znaša 10 milijard in 400 milijonov in ki je v popolnem ravnovesju. Za proračun je glasovalo 124 poslancev. Opozicija je v znak protesta zapustila dvorano.

Poincaré pred zbornico Vladna izjava — Poincaré bo nadaljeval dosedanja politiko

PARIZ, 31. Predsednik poslanske zbornice je otvoril sejo ob 10.10; navzočnih je bilo okoli 350 poslancev. Ko se je ministrski predsednik pripravil, da bo čital vladno izjavo, je padlo s skrajne desnice in levice več ironičnih opazk. Nekateri poslanci so se z mrmranjem zgražali nad neslanimi opazkami. Poincaré je takoj odločno izjavil, da ne bo odgovarjal na medklice, ampak da bo kar nadaljeval s čitanjem (pritrjevanje).

Poincaré je nato pričel čitati izjavo, v kateri so zapodene glavne smernice toliko glede notranje kolikor glede zunanje politike nove vlade. Poincaré je rekel, da bo nova vlada izvedla vse finančne načrte, ki jih je zbornica že odobrila. Tedaj so socialisti prekinili Poincaréja z medklici. Nato je Poincaré zaklical, da nobeden izmed članov vlade se ni odpovedal svojemu prepričanju. Socialisti so zagnali še večji krik. Poincaré je še bolj glasno ponovljal prejšnji stavek. Nadalje je Poincaré rekel, da bo vlada gledala, da se državni stroški ne povečajo, ako se sprovedo tudi dohodki ne zvišajo. Ko je Poincaré izjavil, da bo ostala dosedanja kolonialna politika neizpremenjena, je nastal pri komunistih velik šum, tako da je moral Poincaré petkrat ponoviti isti stavek, kar je storil z vedno bolj povzdignjenim glasom. Socialna politika nove vlade — je nadaljeval ministrski predsednik — bo smela, plemenita, človečanska, bratska in ne bo ovirala nikakega napredka. Radi tega ni potreba, da se dajo republikanci zavleči po diktaturi ali zadržati po konservativcih. Nato je prešel Poincaré k zunanji politiki: Francija bo vedno zvesta pravici in ena izmed prvih čuvarjev evropskega mira. Ako ima veliko vojsko, jo ima v obrambne svrhe; Francija odklanja vsak imperijalizem. Francija bo zapustila Porurje, ko bo Nemčija plačala. (Viharno odobravanje). Francija bo skušala podpirati Društvo narodov, v katerem igra pomirjevalno ulogo že 4 leta. Francija zahteva le izpolnitev mednarodnih pogodb, ki naj zagotovijo mir. Poincaréjevemu govoru je sledilo živahno pritrjevanje.

Vladna izjava v senatu Ob 10.15 je otvoril g. Doumergue sejo senata. Pravosodni minister Lefevre je prečital vladno izjavo. Izjava je bila sprejeta sicer z velikim zanimanjem, toda popolnoma hladno. Seja je bila nato prekinjena in prenešana na popoldan.

Plebiscit za Besarabijo DUNAJ, 30. Na zadnji seji rusko-romunske konference je romunski delegat Langa Rascanu zahteval, naj bi se vršil v Besarabiji plebiscit.

MOSKVA, 31. V tukajšnjih političnih krogih prevladuje mnenje, da bo rusko odposlanstvo na Dunaju zahtevalo plebiscit za Besarabijo.

Uničujoča neurja v Zedinjenih državah 15 mrtvih in 300 ranjenih

PARIZ, 31. V vsem Kansasu in v Oklahomi, v novi Mehiki, v Arizoni in v Texasu je večeraj silna nevihta povzročila velikanska pustošenja. Vse zveze so pretrgane. Dosedaj je bilo naštetih 15 mrtvih in 300 ranjenih. Vojaštvo je moralo nastopiti za zaščito zasebne lastnine. Nevihta, je trajala vso noč. Posebno škodo trpi Shawnee v Oklahomi. Samo v tem mestu je bilo 10 mrtvih in kakih 30 ranjenih.

Strašna nesreča na Špankem SEVILA, 31. Most nad reko Guadalquivir, ki je vsled zadnjih povodnj silno narastla, je bil že več dni v nevarnosti, da se zruši. Oblastvo je prepovedalo prehod vozilom, toda kljub tej prepovedi so straže pustile preko mosta velik osebni avtomobil. Ta neprevidnost je povzročila strašno nesrečo. Ko je avtomobil privozil do srede mosta, se je ta zrušil. Razen avtomobila je padlo v deročo vodo 200 oseb, ki so občudovali z mosta prizor narasle reke. Reševanje ponesrečenecv je bilo radi valov zelo otežkočeno. Dosedaj je bilo izveličenih iz vode 50 ranjenecv in 30 mrtvecev. Pogreša se še veliko število oseb.

Stavka v Londonu še traja LONDON, 30. Stavka nameščenecv pri tramvajih in omnibusih se ne bo končala na noben način pred jutrišnjem dnem. Velik del stavkajočih je namreč proti predlogom, ki so jih sprejeli njihovi zastopniki, in je bilo radi tega po dolgi in burni seji sklenjeno razpisati za danes glasovanje z ozirom na nadaljevanje stavke. Glasovanje bo popolnoma svobodno in se bodo

morali voditelji delavcev vzdržati vsake agitacije. Posebna komisija kongresa Trades Union, ki čuva pravice delavcev, je izjavila, da so predlogi delodajalcev sprejemljivi. Najzgovornejši pristajajo nadaljevanja stavke so nižje kategorije stavkujočih nameščenov, katerim je bil ponuden povisek le 4 šilingov, medtem ko so — kakor znano — druge kategorije dosegle 6 šilingov povisaka.

Zlat «ribolov»

LONDON, 31. Prebivalci norfolškega nabrežja so bili te dni iznenadeni po izrednem dogodku: Ribiči so potegnili iz morja mreže ter našli v njih vseh vrst

dragocenosti. Skala se je ulomila na pečinah, ki obdajajo vasico, Kalifornija po imenu, pa so se, med morjem in skaljo, prikazali dragulji in stari zlati novci. Sedva se je tam okoli zaenkrat opustil ribolov. Gre najbrže za bivše skrivališče piratov, ki so v XV. in XVI. stoletju napadali angleško obal.

Živi pokopani

NEW-YORK, 31. Iz Charlestowna v zapadni Virginiji poročajo, da je eksplozija v rudnikih v Yukonu pokopala 25 rudarjev. Dosedaj je bilo izkopanih 16 mrtičev. Tudi ostalih rudarjev ne bo mogoče rešiti strašne smrti.

DNEVNE VESTI

Agitatorji proti volji Mussolinija

Te dni vidimo po vseh mestnih zidovih prilepene plakate s citati iz govorov ministrskega predsednika Mussolinija. Med drugimi je tudi ta-le: «Vsakdo mora sprejeti disciplino; kdor bi ne bil hotel, bo prisiljen». G. Mussolini hoče torej, da vsi, ki pripadajo njegovi, fašistovski stranki, brezpogojno pokorijo njegovo ukrepanje! Opetovano je v zadnjih časih izrazil svojo voljo, naj vlada ob volitvah tudi pri nas popolna svoboda in naj se volilni čin izvrši brez vsakega nasilstva! Sedaj pa vprašamo: ali ni najhujše izsiljevanje s tem, če se grozi ljudem, da se bo vlada maščevala nad njimi, da se jim ne izplača vojna odškodnina in da se vlada sploh ne bo ozirala na njihove gospodarske potrebe, če ne bodo glasovali za vladno stranko? Če to ni izsiljevanje in nasilstvo, potem moramo že reči, da ne razumemo tega pojma. Kaj bi rekli n. pr. o sodniku, ako bi rekel človeku, ki je v kakih pravih: tuj ti, ako ne boš glasoval tako in tako, bo moja razsodba neugodna za te, izgubiš pravdo? Rekli bi povsem opravičeno, da tak sodnik grdo zlorablja svoj uradni položaj, da zagreša izsiljevanje in nasilstvo v politične svrhe. Uprava pravosodstva, če je vestna in če hoče varovati ugled pravosodstva in ohraniti zaupanje vanje med ljudstvom, bi morala najstrožje kaznovati takega svojega uradnika. Tako zlorabo, tako nasilstvo bi zagrešila tudi osrednja vlada, če bi koga pooblastila v to, naj v nje imenu vpliva na volilce z grozjo, da se bo maščevala nad njimi, če ne bodo glasovali po njeni volji. Tega pa g. Mussolini ne more hoteli glasom njegovih tozadevnih izjav, hoče, naj bo izključeno vsako nasilstvo, materijalno in moralno. S temi opetovano podanimi tozadevnimi izjavami je povedal svojo voljo. Gori navedeni citat iz njegovih govorov pa zahteva disciplino tudi v tej smeri. Iz vsega tega sledi, da agitatorji, ki operirajo z grozjenji, sklicujo se na pretvezno voljo vlade, — in tudi vsi tisti Pisenti, Peternelli in Bandelli — krišjo po g. Mussoliniju zahtevano disciplino! Mussolini nam je zagotovil volilno svobodo, noče torej nasilste!

Državni funkcionar naj ne bo — agitator!

Kraljevi podprefekt v Kopru, Di Suni, je povabil vse vaške načelnike iz okolice na sestanke na Katinaro pri Črnekalu. G. podprefekta so spremljali: dr. Petris, vodja fašistov iz Kopra, kapitan kr. orožnikov in občinski zdravnik iz Dekanov. (Ta poslednji je povsod zraven, da si moral biti po svoji službi — okoli bolnikov).

Namen tega sestanka je bil, razložiti vaškim načelnikom, kaj vse dobijo, ako bodo glasovali za državno fašistovsko listo. Evo vam dobrot: iz vsake vase se napravi cesta v sosednjo vas; vsaka vas dobi vodovod; vse cerkve se popravijo in tudi šole dobijo. (Tu pa so gospodje na sestanku pozabili povedati, koliko šol se je odvzelo našemu ljudstvu v Istri). Če pa vaški načelniki ne poskrbijo, da dobi državna lista vsaj četrtino glasov, ne bi mogli on — gospod podprefekt — eventualne prošnje vaških načelnikov priporočati na prefekturi ali pri osrednji vladi. Taki sestanki so se vršili tudi v Kozini in v Dekanah. Ali meni res g. podprefekt v Kopru, da se s takim — blago bodi rečeno — vplivanjem kaže ljudstvu kot nepristranski državni funkcionar? Posebno pa bi hoteli vedeti, ali je bil od osrednje vlade izrecno pooblaščen za take izjave? Mi smo marveč uverjeni, da bi na njih višjih mestih odločno odklonili odgovornost za vse tiste obljube, prirojene edino le za trenutne potrebe — volilnega časa!

Naši ljudje so res pripristi kmetje ali, gospod podprefekt naj nam veruje, da naše ljudstvo zna prav ceniti vrednost takih obljub in ob takih priklakah ter da prav nič ne zaupa takemu mešetarjenju. Res neprimerna naloga je to za višjega državnega funkcionarja! Tako lahko delajo politične stranke in njih agitatorji, ne pa kr. podprefekti! Le-tim ne povisuje ugleda taka volilna agitacija.

SILOBAN?!

Gospod Giunta je menil na shodu v Sežani: Očita se mi, da sem zažal «Balkan» v Trstu. To pa se je zgodilo le v silobanu! — To opravičevanje ne moremo razumeti drugače, nego da je g. Giunta vedel, da grozi iz tržaškega «Balkana» huda nevarnost ter da je smatral za svojo patriotično dolžnost, da prepreči to nevarnost s skrajnim sredstvom — z zažigom. Kaka nevarnost je mogla groziti? Proti komu? Ali italijanskemu narodu? Ali morda celo varnosti države? Ali je imel g. Giunta konkretne in zanesljive podatke za to, da se snuje v «Balkanu» kaka zarota proti državi in da se morda shajajo tam tudi inozemski propagandisti? Ali sta bila morda tedaj ogrožena od naše strani mir in red v naši pokrajini? Na vsa ta vprašanja naj bi dal g. Giunta pojasnila, da bi mogli verjeti njegovi trditvi, da je zažig našega «Nar. doma» izvršil v silobanu. Zakaj noče g. Giunta dati takih pojasnil? Iz enostavnega razloga, ker ni imel nobenih dokazov za kake take nevarne zarotniške namere! Kako neki naj bi jih imel? V hotelu so se nastanjali potniki, ki prihajajo povsod nepoznani, le po svojih opraviilih v Trst in so jim potemtakem tukajšnja politična trenja povsem nepoznana. V zasebnih stanovanjih so stanovale same mirne, poštene družine, ki so imele druge skrbi, tako da je nesmiselna se misel sama, da bi mogele in hotele misliti na kake zarotniške akcije. Družva pa, ki so imela svoj sedež v «Narodnem domu», so bila pod očesom redarstvenega oblastva. Ali je možno — vprašamo — da bi bil edino le g. Giunta vedel o tisti nevarnosti, redarstveno oblastvo pa ne? In če bi bilo to oblastvo kaj vedelo, bi bilo gotovo storilo svojo dolžnost, ne da bi bil potreben zažig «Narodnega doma»! To je tako jasno in

samoobsebi razumljivo, da je opravičevanje s «silobanom» enostavno smešno!

V Bazovici se bo vršil volilni sestanek v četrtek zvečer ob 8. uri v društveni gostilni.

Iz tržaškega življenja

Samomor upokojenca. Na žalosten način je končal svoje življenje upokojeni občinski uradnik Julijan Clemencich, star 59 let, stanujoč v ulici S. Giustina št. 2. Mož je postal v zadnjem času otožen in molčeč. Vzrok tej spremembi je bila huda nevrastenija, ki mu je jela greniti stare dni življenja. Domači so mislili, da bo stavec udano prenašal nadlogo ter se udal v svojo usodo. A zgodilo se je drugače.

Pretelko nedeljo zvečer je bil stavec za kratek čas sam doma. Nesrečni mož je izrazil to priliko, da izvrši žalosten naklep, ki ga je natihoma sklenil v svojem srcu: da konča z življenjem. V svoji sobi si je pogljal iz revolverja krogljo v glavo. Njegovi domači, ki so se vrnili okoli 20. ure domov, so našli nesrečnega starca nezavestnega na postelji; iz rane na desnem sencu mu je curljala kri. Na lice mesta poklicani zdravnik rešilne postaje je bil prepeljan v mestno bolnišnico, kjer je par ur pozneje umrl.

Obeselec na pokopališču. Predvčerajšnjim so našli na katoliškem pokopališču pri Sv. Ani obešenega moža. Nesrečnež je visel na veji neke ciprese med grobnicami označenima z imenoma Bassig in Viola. Nek mestni stražnik, ki je vršil nadzorovalno službo na pokopališču, je prvi zapazil žalostni prizor. Prezrel je vrvi, položil neznanca, ki ni kazal nikakega znaka življenja, na tla, ter hitel obvestiti telefonično potom rešilno postajo. Na lice mesta je prihitel zdravnik, ki je pa na prvi pogled uvidel, da je nesrečni mož že mrtel.

Dosedaj ni bilo mogoče dognati istovetnosti neznanca. Samomorilec je star približno 50 let in nosi temno obleko.

Nesrečen padec v morje. Premogar Anton Cristiancich, star 39 let, stanujoč v ulici Molin grande št. 20, je bil večeraj predpolndne zaposlen pri razkladanju premoaga na parniku «Petarcarca», zasidranem ob obrežju Ottaviano Augusto. Skupno z drugim tovaršem je prevažal preko mostiča koše, naložene s premoagom, na vagono uvrščene na obrežju. Mostič je bil očitno slabo napravljen, kajti nenadoma se je zrušil; moža, ki sta se ravno nahajala v sredi, sta padla v morje. Tovariši so jima vrgli vrvi ter ju potegnili na breg. Cristiancich je tožil, da ga boli desna noga. Na lice mesta poklicani zdravnik rešilne postaje, je doagal, da je ud zlomljen v stegnu. Radi tega je dal moža prepeljati v mestno bolnišnico.

Drugi premoagar se je poceni izmazal, s hladno kopoljo.

Kolesarjeva nezgoda. 18-letni četaik nacionalne milice Tullio Sinico, stanujoč v ulici Gatteri št. 5, je večeraj popoldne okoli 15. ure na trgu Garibaldi, na vogalu ulice Foscolo, trčil s svojim kolesom v enovprežni voz mesarja Ludvika Širca iz Proseka, padel na tla ter se pri tem pobil po rokah in po trebuhu. Nesrečni kolesar je bil prepeljan v mestno bolnišnico.

Slabo plačana usluga. O človeški nevaležnosti se je prepričal težak Josip Živic, star 51 let, stanujoč na Proseku. Pretelko nedeljo zjutraj je mož pobral kapo, ki jo je odnesel veter soferju nekega avtomobila, ki je drvel po miramarski cesti v Barkovljah. Ko je korakal proti avtomobilu, da bi izročil soferju kapo, ga je drug avtomobil, ki je pridrel od zadaj, podrl z veliko silo na tla. Ne meseč se za svojo žrtev, je sofer naglo oddrdal s svojim avtomobilom; istotako sofer, kateremu je Živic pobral kapo. Uhoji mož je s pomočjo drugih ljudi z velikim naporom prikraval do tramvaja, s katerim se je odpeljal na rešilno postajo, kjer je zdravnik doagal, da ima zlomljeno desno nogo pod kolenom. Potem, ko je dobil prvo pomoč, je bil ponesrečenec prepeljan v mestno bolnišnico.

Ves? v Gorškem

Fašistovski shod v Šturjah. V vipevski dolini deluje fašizem na vse klopele za bližnje volitve, z moralnim nasiljem in slovenskimi pomagali je že prej demoraliziral naše ljudstvo. Izrablja predvsem gospodarsko odvisnost posameznih slojev za svojo agitacijo. Tako so nekega popoldan v ajdovski predlinici ustavili delo, zaprli vse izhode iz tovarne in delavstvo je moralo poslušati fašistovskega agitatorja.

Beden shod je imel vitez Bandelj v Šturjah dne 25. t. m. Shoda se je udeležilo do 100 domačih volilcev, ajdovskih in šturjskih. Bandelj se je po svoje dotaknil skoraj vseh naših gospodarskih in političnih vprašanj, davkov, vojne odškodnine, izmenjave denarja, slovenskega jezika v šoli in uradu in dolžil dr. Wilfana in naše bivše poslance, da so oni krivi vsega zla, ki je prišlo nad naš narod v zadnjih letih. Slabo je in bo še slabše tako dolgo, dokler bomo volili poslance kakor je dr. Wilfan. Njih politika je da neiskrena, italijanska vlada ne zaupa golim besedam, ampak hoče dejanja. Vse dobimo od vlade, če ji zaupamo in izvolimo italijanske poslance. Vlada sicer ne rabi naših glasov, pač pa mi krvavo potrebujemo vladne pomoči in dobrega imena pri italijanskem narodu, ki je nadvse dober in plemenit. Če ne volimo fašistov, smo zapravili vse, nobena naša prošnja ne bo uslišana, noben protest in nobena rekrimacija ne bo izdala nič. Malkontentov država ne bo trpela. — Če smo prav razumeli, nas je vitez Bandelj strahoval na tem shodu nekako tako, kakor strahuje huda mačeha svojega neljubega pastorka: Če ti ni prav, kakor jaz s teboj ravnam, te nabijem, da boš črn in če ti tudi potem ne bo prav, potem te nabijem še posebej zato, ker si črn. Sicer pa je bil njegov govor

poln neskladnosti in protislovlj in ni napravil zaželenega vtisa niti na navzočne fašiste. Žal, da naš govornik ni prišel do besede.

Shod je bil zanimiv zaradi tega, ker je na njem prvič nastopil pred volilce novi šturjski župan, fašist Jozep Budihna, ki se nima utrnega svojega stališča. Mož je bil do pred kratkim narodnjak in splošnovan zlasti pri delavstvu. Sedaj pa je zapeljan zapeljivce in napravil je zelo čuden vtis, ko je zatrjeval sveto, da je Slovenec in ostane Slovenec, da pa je treba držati za vladno stranko in da zato pozivlja zlasti delavce, s katerimi je svojčas delal in pel slovenske pesmi, naj ga ne zapustijo pri teh volitvah. Opravičeval se je in menda mu je v njegovi naivnosti prav usla neka krilatca beseda, ki je poleg krilatice Vinkota Čigoj v Rihemberku: «Fašizem je preoblečena srcača črna barva» zelo — o značilna za slovenski fašizem in njegovo politično moralno, rekoč: «S politiko se pošlata r...». To se pravi: Slovenec, ki nameravaš kaj nizkega in podlega, dosežeš to, če si fašist. O Budihna, Budihna, ko bi se mogel ti zavediti, kako zelo si kompromitiral sebe in svojega viteza!

Župan Budihna je izrazil napram svojemu vitezu še dve ostri pritožbi. Prvič, zakaj da nisi vključen v fašistovsko listo tudi slovenski kandidati kakor Bandelj in Peternel in drugi. Zakaj da vlada upošteva denunciacije. Bandelj je menil, da Slovenci prav tako lahko veljijo italijanske poslance, saj so volili svojčas Coroninija in Hohenwarta. Ovdabe pa tako in tako ne pošiljajo fašisti, ampak le zlobni sosedje. Obe vprašanji so navzočni Italijani županu zelo zamerili kot neko dvovertnost in s svojim čudnim geslom je tudi popolnoma polomil. Dober bo najbrže le še do konca volitev in potem nam odžupan.

Pa kaj se bo mož jezil nad denuncijantstvom, ko je ob sklepu sam zagrozil, da gorje listemu, ki bi mu očital ali kje omenjal njegovo narodno izdajstvo. Gospod župan, če res čutite še kaj slovenskega v sebi, potem bo vam še najbolj gorje, ker vam morava vašta lastna vest neprestano očitati narodno izdajstvo. Zato bo za vas še najbolj, če pred volitvami popravite, kar ste tako lahkomišlno zakrivila na naši narodni stvari.

Književnost in umetnost

Fr. S. Vilhar: Nove djalubaje. I. zvezek. Cena L. 5. — Sredi največjega glasbenega vrvenja, ki vlada sedaj pri Jugoslovenih in se izraža zlasti v nemirnem iskanju novih modernjih poti, se je po dolgem zopet oglašil naš ditični starina Vilhar v vsej svoji pripristi, a prikritni melodijoznosti. Pod gornjim naslovom je objavil tri samospeve za srednji glas: «Lasticave» na besede A. Medveda, «Nočna pjesma» Jospa Mikalovića in «Jelen i košuta» Augusta Senoe, tri ljubke skladbe, ki ne stavljajo velikih zahtev ne do pevca ne do pianista. Skladatelj, ki je bil svojčas eden najvažnejših so-trudnikov na glasbenem polju in ki se je s svojimi skladbami tudi uspešno uveljavil pri vseh Jugoslovenih — kakor malokateri drugi — nas s pričujočimi spevi utruje v sodbi, ki jo imamo o njegovih glasbenih vrlinah. Po Vilharjevih žilah polje gorika glasbeniška kri, melodija mu prihaja neovirano z enostavno izraženo in vendar razmeroma bogato harmonično podlago, kar ga je svojčas, morda več pri Hrvatih in Srbih nego pri Slovincih, napravilo najpopularnejšim poleg Zajca. Tudi s temi samospevi si je ostal zvest in tipičen. Skladbe se priporočajo najtopleje. Dobivajo se v vseh knjižarnah.

O. Devove narodne pesmi (najnovše) se prodajajo še vedno pri tržaški «Prosveti», via F. Filzi 10, za ceno L. 5.50 iztis (po pošti L. 6).

DAROVI

Pri sobotni prireditvi v dvoranji «Modugno» se je darovalo L. 268 za Solsko društvo in sicer: g. N. N. je daroval na loteriji dobjeno torto, katero je dr. Goljčevšek kupil na dražbi za L. 100. Gosp. Knežič je daroval steklenico fitnega vina, katero je na dražbi zopet kupil za L. 68 in vrhu tega je daroval še L. 100.

BANCA ADRIATICA

Ustanovljena leta 1905.
Delniška glavica Lit. 15.000.000 — popolnoma vplačana.
Glavni sedež: Trst, Via S. Nicolò 9 (Lastna palača). Podružnici: ABBAZIA, ZARA.

Olajšuje vsako trgovsko operacijo z Jugoslavijo in z vzhodnimi deželami

Daje subvencije na blago, efekte in vrednosti

Stvarje akreditivne za nakup blaga. — Inkasi efektov in računov. Informacije. — Kupuje in prodaja dinarje in druge valute. Jamstvena pisma in druge operacije po najugodnejših pogojih.
Sprejema vloge v lirah na hranilna knjižice in jih obrestuje po 4% letno neto, a vloge na tekoči računi po 4% vezane vloge proti odgovori obrestuje najbolje po dogovoru.
Sprejema vloge v Dirarjih ter jih obrestuje najbolje po dogovoru.
Izvršuje nakazila v lirah in dinarjih za Jugoslavijo

PODLISTEK

Paul Bourget:

JEČA

(La Geôle) (98)
Poslovenil F. P.

«Gospod je v svoji delovni sobi.» je rekel sobar, ki je bil prišel na znak zvonca v vežo prvega nadstropja. Tudi tu se ni dalje menila za to, s kakimi očmi jo je pogledovala ta druga priča. V teh očeh je bila vsa ona zvrta radovednost, ki jo kažejo zlohotni slugi in zlohote služkinje povodom zakonskih dram svojih gospodarjev. Zanj pa je obstajalo le eno dejstvo: sluga je bil tam, torej ni slišal nikakega strela. Spustila se je po hodniku, ki pelje k oni pisalni sobi. Vrata so bila zaprta in zaklenjena. Ona potrka močno — in s kakimi strahom! Njen sin ji pride odprti. Ali je morda sledil nekakemu mehanizmu in skoraj nezavestnemu refleksu ravno v hipu, ko je že bil vse pripravil za svoj samomor? Ali ni morda predstavljal v svoji zadnji in blazni dimžiji, da se je Sabina lahko skesala in se

Veselično odbor se gorimimovanim gospodom najpričnejše zahvaljuje, da so na ta način pripomogli k temu, da ni ostalo naše preprobetno Solsko društvo tudi na tem zabavnem večeru pozabljeno. — Iskrena hvala vsem!

V počastitev spomina pok. Janke Wilfanove daruje N. N. trgovca L. 15, Anton Cok L. 10. Bistriška dekleta in fantje, ko so zvedeli, da praznuje njihova Čitalnica letos svojo 60-letnico v spomin svojim vrlim dedom L. 71.15 za Solsko društvo. Sržna hvala! Gospodarsko posejilno in konsumno društvo v Bazovici daruje L. 200 Dijaski Matic. Denar hrani zadržna Zveza.

Borzna poročila.

Valuta na tržaškem trgu.		
ogrške krone	0.03	—0.04
avstrijske krone	0.0325	0.0382
češkoslovske krone	68.63	69.15
dinarji	28.35	28.50
leji	11.50	12. —
marke	—	—
dolarji	23.86	23. —
francoski franki	134. —	125. —
švicarski franki	99. —	402. —
angleški funti papirnati	97. —	190. —

Sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo žalostno vest, da je naš oče oziroma ded

Ivan Sancin-Cin

posestnik v Skednju
v 74. letu svoje starosti, danes morno v Gospoda preminul. Pogreb dragoga pokojnika se bo vršil v torek, 1. aprila iz hiše žalosti v Skednju št. 69.
SKEDENJ, 31. marca 1924.
Zalujoče družine:
Dr. Dioniz Godina, Dragotin Sancin in Benedikt Sancin.

Mali oglasi

KRONE po 1.88, goldinarje 5.05, 5-kronske komade 9.80 plačuje Via Poudares 6, I., desno. 20

PRODA SE v prijaznem kraju Slovenije, Gradac pri Crnomlju, dve minuti od kolo-dvora, mala zidana z opeko krita hiša. Dve sobi, kuhinja, shramba, pod hišo klet in hlev. Zraven skedenj (pod) za seno, svinjaki, velik sadni in zelenjadni vrt, vse v lepem redu. Cena L. 23.500. Poizve se pri lastniku Ant. Novaku v Ljubljani, Aleksandrova cesta 10. II. 394

HISA v prometnem kraju, v Kobaridu, v kateri se nahaja dolgoletna trgovina, se prodaja. Zraven so 3 parcele gozda, majhna njiva s pravico vojne odškodnine. Cena po dogovoru. Komar Marija, Kobarid 28. 393

GENTILI & CRISMANCHI, via Mazzini 40. Bogata izbira za pomladno sezijo po neverjetno nizkih cenah. 338

SLUŽKINJA za gostilno, se išče. Nastop takoj. Piazza Oberdan 5. (Lenček). 395

MIZARSKI UCENEC se sprejme. Majcen, via Torquato Tasso, vogal via Udine. 396

SPALNA SOBA, popolna in gostilničarska splošna oprema se proga. Cena po dogovoru. Lokev št. 72. 386

POROCNA SOBA, rabljena za L. 700. Kuhinja L. 300 se prodaja. Via Scalinata 10. 392

KRONE, srebro, zlato in platin kupujena. Plačam več kot drugi. Zlata rna Povh Albert, Trst, via Mazzini 46. 25

ZLATO, srebro, briljante, plača po najvišjih cenah. Pertot, Via S. Francesco 15, II. 26

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Nizke cene. Zdravnik na razpolago. Govori slovensko. Slavec, Via Giulia 29. 306

ZLAT, srebrn in papirnati denar se kupuje in prodaja po zmernih cenah. Menjalnica via Giacinto Gallina 2, (nasproti hotela Montecenisio). Telefon 31-27. Govori se slovensko, 13

Dobrodoča

tovarna v Sloveniji, se radi družinskih razmer, ugodno proda. Eventuelno se sprejme družabnik. — Ponudbe pod „Rentabilno“ na upravništvo. 245

V četrtek, 3 aprila ob 10.

uri dopoldne, se bo odprlo skladiče

vipavskih vin

lastnih pridelkov, v prostorih gosp. Volariča, posestnika v Kobaridu.

Podpisana se priporočava cenjenemu občinstvu za naklonjenost; Jamčeva za pristnost in solidno postrežbo

S spoštovanjem

Albin Gruntar in Drug

posestnika v Smarjah na Vipavskem

„The General Security“

Belniška družba za splošno zavarovanje

Popolnoma vplačana glavica L. 3.000.000. — ki se lahko povisa na L. 20.000.000.

Leta 1922: Prejete premije L. 20.000.000. Plačane škode: L. 5.305.626.06.

Centralni sedež Rim, Piazza S. S. Apostoli 53 (Palača Colonna).

Panoge: Požar, tatvine, zavarovanje trgovskega kredita.

Glavna agencija za Julijsko Krajino in Reko v Trstu, Piazza Vittorio Veneto 4, tel. 24-66

Iščejo se agenti za vse kraje. (5)

PRAVA Ječmenova kava Kneipp

najboljše hranilno sredstvo za otroke in šibe in nervozne osebe, ki ne smejo piti pristne kolonijalne kave, je zopet na prodaj v vseh prodajalnah.

NE ZAUPAJTE ponaredbam, ki se razpečajo pod našim imenom in proti katerim se bo postopalo sodnijsko. Prava «Ječmenova kava Kneipp» se prodaja v vrečkah, ki nosijo Kneippovo sliko z njegovim podpisom ter besedilom: Caffè Malto Kneipp. Pooblaščenec za celo Italijo: Max Frank, Via Uberti 13, Milano (20).